

百岁添一，杨绛自称“宅女”

深居简出未闻“庆生”，众多网友微博表达祝福

新京报讯 (记者于丽丽)昨天是杨绛先生101岁生日。老人秉性散淡，所以意料之中，并没有大的仪式和活动。相比之下，微博上显得热闹，网友用他们所熟知的细节和语录，表达他们对于身为作家、翻译家和“最贤的妻，最才的女”(钱钟书语)的杨绛先生的赞美和祝福。



2012年1月居家的杨绛。住所保持着钱钟书生前的样子，书架上摆着钱先生和女儿的照片。图/IC

近况 与时俱进做“宅女”

生日前一天下午，商务印书馆老总于殿利在博客上的一段话引来关注。他表示，当天携带《现代汉语词典》第6版前往杨绛先生家中探望，道贺她101岁生日，杨先生表示：正要去买呢。我没事儿的时候就读。而在谈及“宅男宅女”等新鲜网络词语时，先生幽默地说：我就是宅女。

由于老人不喜交往，深居简出，所以自称“宅女”是实至名归，几乎所有做文化的记者，在采访杨绛这件事上都吃过闭门羹。青年学人陈远，在博客中表示，前几年，他曾经给杨先生写信请求和她聊聊杨荫榆先生，杨先生回复：“过去的事情不想再说了，算了吧”。有一年，她的新著出

版，出版社有意请她做作品研讨会，她的回复是：“我把稿子交出去了，剩下怎么卖书的事情，就不是我该管的了。而且我只是一滴水，不是肥皂水，不能吹泡泡，所以开不开研讨会——其实应该叫做检讨会，也不是我的事情。读过我书的人都可以提意见的”。

侧面 一个活泼的人

在博客上如水的留言中，记者发现其中一条颇为意味深长的微博。博主名为“猫猫芸”，微博中她表示：杨先生，我姑姑称她“季康”，她们有着在干校苦中作乐的经历和交情。去年秋冬，赴南翔看望离家的黄蜀芹，很伤感。不由想到当年的《围城》热，黄蜀芹带给钱杨两位的录像带，他们看后马上传给我们家，随后他们夫妇上门来听我爷爷的意见。我那时见到钱与杨，像是个小追星族。不想多年后杨先生居然认得我。

本报记者随后联系博主，一番交谈后，确认“猫猫芸”系杨绛先生在中国社科院外文所同事的侄女，祖父辈都和钱杨一家有着很好的私交，但她并不愿意透露过多的个人信息。在“猫猫芸”的记忆中，杨先生是很活泼的人，她跟钱先生去他们家做客，都是“争先恐后地讲话，气氛很是活跃”。她表示跟钱杨两位先生只有几面之缘，第一次见他们的时候正值《围城》热，因为年龄差异，作为小字辈的她和他们根本无法交谈。她记得有

一次杨先生跟别人说，她(猫猫芸)爷爷对女儿完全没有功利的要求，任其发展，她喜欢。杨先生曾表示，喜欢她姑姑率真的个性。这是因为在“文革”中，杨先生被派去扫厕所，她的姑姑却在卫生间冲她扮鬼脸，这个鬼脸让处境艰难的杨先生记忆深刻，觉得这个同事率真，不世故。“猫猫芸”表示，后来钱杨与同事一起下放到干校，他们也在一起苦中作乐，钱杨提前回京，姑姑还特地挖荠菜包馄饨饯行，这件事也被杨先生写在了《干校六记》里面。

责编 邓玲玲 图编 谢家燕 美编 倪萍 责校 李铭

伊美尔
EVERCARE
成人之美

Mini 微雕眼部整形 + 分段精雕隆鼻

雕刻五官“黄金带”

——璀璨您的人生

微雕双眼皮

创伤小、恢复快、眼神妩媚、效果自然

十年的历练，几千万例双眼皮手术的成功经验。综合考虑眼部皮肤、肌肉、结膜、睑缘张力等问题，配合微创精雕技术、有效避免疤痕产生、手术创伤小、恢复更快速。

无痕开眼角

浑然天成、比例恰当、眼神灵动、美眼修长

眼神的灵动和眼型的重塑，关键在于内外眼角的定位和弧度。术前的精确测量和手术手法的精妙，使得眼部整体形态更加完美自然。

微创祛眼袋

紧致眼周、抚平岁月的痕迹和细纹，微创安全、美丽无痕

以微创为技术亮点，以自然为前提，祛除眼袋多余脂肪的同时，深入调理眼周组织，达到祛脂、紧肤、自然一体化的美眼效果。

综合美鼻 微创隆鼻

分段精雕、外露无痕、宛若天生、美鼻至极

鼻子是颜面之王，美鼻的设计需要根据自身鼻部的先天条件重新设计，定制手术方案。分段精雕是在鼻背处用假体提升鼻高度，而鼻尖一定要用自体耳软骨塑形。两种材料的有效结合，保留了鼻尖应有的自然弧度，而且将排异的风险降到了最低、避免生硬、几近天生。鼻小柱侧面入路的手术方式，不会在脸上留下疤痕，配合专家精湛丰富的手术经验，隆鼻手术留疤的可能性几乎为零。

拨打 400-888-2989 即可获得
整形项目 **¥500** 元代金券

暑期整形优惠活动

活动期间(2012年6月9日—7月20日)凡消费微雕双眼皮、无痕开眼角任一项目可享受**8.3折**优惠,微雕(Botox瘦脸)**8.8折**,微创隆鼻(精雕假体、自体软骨)**8.5折**。

更多优惠请参看官方网站活动资讯: www.evercare.com.cn
美丽热线: 400-888-2989

为美丽加分

北京伊美尔整形美容医院
连锁管理有限公司

北京 | 上海 | 天津 | 哈尔滨 | 济南 | 青岛

400-888-2989
www.evercare.com.cn